



榮譽院士 許銘先生 讚辭

唐太宗李世民嘗言：「以銅為鏡，可以正衣冠；以古為鏡，可以知興替；以人為鏡，可以明得失。」意謂帝王借鏡古今賢智，可以進德修業。善為明鏡者，自亦深知鏡能自照，亦能照物，心如明鏡澄澈通透，眼前機遇清楚得見；鏡清視明，審時進退，抉擇英明，成就輝煌事業，練就廣闊胸襟，洞察富貴浮雲，造福故鄉父老，惠澤香江學子，作育菁莪，貢獻社會，功在千秋。

許銘先生與其尊兄已故慈善大家許海先生，乃冠華鏡廠集團有限公司之創辦人。許氏昆仲出生於佛山南海大瀝，50年代目睹家鄉生活困苦，決意離鄉別井，來港發展。許氏昆仲心思澄明，目光如炬，有見60年代香港經濟開始發展，對玻璃需求必將日趨殷切，於是毅然成立冠華鏡廠。60年代，全港主要鏡廠商寥寥幾家，冠華即為其一。冠華鏡廠更率先自置萬呎廠房，成為全港最大鏡廠。及後香港地產蓬勃發展，恰如朗日中天，摩天大樓相繼落成，又似雨後春筍，玻璃需求綿延不絕，冠華業務蒸蒸日上。許氏昆仲慧眼早識，睿智過人，初露頭角，即現鋒芒。

許氏昆仲70年代開始發展地產，向政府購入葵涌和宜合道及柴灣新安街地皮，斥資興建樓高十多層的工廠大廈。70年代適值工廠發展暢旺，投資回報洵然可取。許氏昆仲及後在葵涌、觀塘及屯門，興建多棟冠華鏡廠工業大廈；另在沙田圓洲角源順圍興建冠華大廈，作為集團核心總部。工廈以外，有見於本港金融股市發展迅速，許氏昆仲推知香港未來必成環球商業中

心，於是集中資金投地興建商業大廈，包括尖東冠華中心、旺角昌泰大廈、譽發商業大廈、油麻地彌敦行及長沙灣貿易廣場。繼而購入重要地段之商舖，包括1992年渣打銀行放售之多間貴重商舖、觀塘輔仁街商舖物業、尖沙咀柏麗大道四個相連舖位等，租金收入粲然可觀。許氏家族迄今持有之物業已超逾一百項，業界推重，市值不菲。自70年代始，香港房地產價格不斷攀升，許氏昆仲所購入之百項物業，如今價值連城，許氏昆仲目光敏銳，判斷精確，每發皆中，成就顯赫。商場上運籌帷幄，慧眼高瞻；待人處世則恭敬隨和，謙遜低調。許家從不以富貴自驕，家族成員生活儉樸，律己以嚴，待人以寬，對屬下員工尤其關注。許家於傳統時節多與員工共膳，並派送禮物及應節食品，處處以員工福祉為念，關懷備至，因而深受員工敬重。集團上下同心，團結一致，業務得以長足發展，當非偶然。

營商事業卓然有成，家鄉情懷油然而生。1980年，許氏昆仲重回故鄉，眼見鄉間校舍殘舊不堪，即時捐資重建學校。自此許氏昆仲先後為家鄉興建多所現代化學校，更為家鄉捐建幼兒園、公園，鋪設道路，安裝自來水設施，建設下水道等工程，並於2007年成立「許海周倩蘭慈善基金」，資助大瀝醫院新院建設，俾大瀝同鄉可以就近求醫，免於疾病痛楚，雪寒碳暖，恩澤廣施。數十年來，許氏昆仲為南海大瀝捐資近億元人民幣，從興德辦學到潔淨水源到醫療建設，德澤廣施，仁風廣被，鄉紳父老同蒙恩德，受惠無窮。南海市政府為此授予許海先生、許銘先生「南海市榮譽市民」之稱號，藉以表彰昆仲二人對家鄉建設之卓越貢獻。

許銘先生對香港中文大學同樣眷顧有加，多次慷慨捐資本校醫學院及地理與資源管理學系，支持相關教研活動，彌足稱道。許氏家族復以不同名義，多次捐資本校醫學院及消化疾病研究所，舉凡深化癌症治療研究，支持院校學術交流，皆所捐獻，在所不辭，本校莘莘學子同蒙恩澤，自當銘感不忘。

今天讓我們共同表揚這位作風低調而樂善好施的仁德長者，對玻璃鏡業作出卓越貢獻的睿智商家，對家鄉及香港教育事業無私奉獻的慈善家，本人謹恭請主席閣下頒授榮譽院士銜予許銘先生。

此讚辭由何志華教授撰寫